

# 圭峰会城一批项目集中签约动工 吹响强县促镇带村“冲锋号”

## 新会全力推进 重大交通项目建设

国道G240线新会会城至牛湾段改建工程顺利推进

江门日报讯(文/图 见习记者/简家琳 通讯员/新交宣)昨日,记者从新会区交通运输局获悉,国道G240线新会会城至牛湾段改建工程顺利推进,目前正进行兴业三路跨线桥、三和大道跨线桥的现浇梁施工。据了解,兴业三路跨线桥起于亚洲红木城北侧,止于紫明轩红木馆北侧,全长460米,已完成桥梁右幅浇筑,计划9月中下旬进行左幅第一次浇筑。跨线桥建成后,将有效减轻新会城区交通压力,提高道路通行能力,打通工业园区运输线路,提高中、重型车辆运输效率。三和大道北跨线桥位于新会大道与三和大道、新桥路交汇处,起于德汉街,止于永安街,全长709米。该跨线桥5#-8#和13#-16#为现浇连续箱梁,目前,5#-8#现浇梁

门洞支架施工已完成。国道G240线新会会城至牛湾段改建工程是省、市重点建设项目,其主线起点位于江门大道东甲立交,终点在罗坑上升与大江交界处接国道G240线台山段,长约37.04公里。另外,工程设司前支线,连接大洋张村至司前中心路,长约6.01公里。项目总投资近40亿元,途经会城、大泽、罗坑、司前,全线采用沥青混凝土路面,按一级公路技术标准分期建设,建成后,将进一步完善新会城市路网,有效提高新会城区通往开平、台山和粤西方向的交通运输能力。接下来,新会区将构建内畅外联的综合交通运输体系,加快提升区域交通水平,为推进新会高质量发展贡献力量。



国道G240线新会会城至牛湾段改建工程是省、市重点建设项目。

### ★相关新闻

## 工会组织在重点项目中扎根 维护一线职工权益

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/邹景云 黄泽彬)8月25日,新会区总工会举行中铁六局国道G240项目工会赠书仪式暨集中观影活动。据悉,为吸纳参与项目建设的职工加入工会组织,更好保障项目工地人员的合法权益,新会区总工会秉持“重点项目在哪里落地,工会组织就在哪里扎根”的理念,大力推动组建项目工会。6月底,在各方努力下,中铁六局国道G240项目工会正式成立。目前,新会区已推动5个重大项目组建工会。据了解,中铁六局国道G240项目工会将积极做好各项工作,丰富职

工生活,保障职工合法权益。包括召开职工大会、举行青年职工交友联谊活动、开展集体观影活动、开展户外拓展活动、每季度举行职工集体生日、开展技能比武、组织职工免费体检等。“这些活动非常贴心,进一步丰富我们的生活,为我们提供了更多保障,感觉很温暖。”国道G240项目部技术人员符沧海表示。“《孤注一掷》这部电影我早就想看了。生活中,我也曾经遇到诈骗电话的骚扰。看了电影后,我更深刻了解到电信诈骗的危害,增强了反诈意识。”国道G240项目部职工邹功坚说。

## 新会税务部门精准服务 助企提高研发“硬实力”

江门日报讯(见习记者/简家琳 通讯员/叶雪莹)“为研发新产品,加速产品的升级迭代,我们的研发费用逐年增加。减税降费政策的落实,为我们的发展带来‘真金白银’的支持,提供了强有力支撑。”近日,广东新会中集特种运输设备有限公司(以下简称“中集有限公司”)财务负责人黄长财表示。据了解,中集有限公司是世界领先的物流装备和能源装备供应商,专业生产各类标准干货集装箱和特种集装箱。近年来,企业不断加大研发投入,推动产品升级,进一步提升产品市场竞争力。减税降费政策的不断升级“加码”,帮助企业实现“轻装上阵”,不断提升研发“硬实力”,增强发展动能。据统计,2022年以来,中集有限公司已享受

研发费用累计加计扣除6949万元,享受高新技术企业减免所得税累计近1.5亿元。税费政策红利为企业发展添上“助燃剂”,优质的纳税服务更是为企业发展添加“润滑剂”。新会税务部门积极推行“一企一策”服务模式,通过上门走访、电话沟通等方式了解企业的涉税问题并征求意见建议,为企业提供定制式、一体化涉税服务。同时,根据经营情况,精准推送优惠政策,帮助企业及时享受政策红利。“一直以来,税务部门都非常关心我们的经营和发展情况。以我们近期孵化的新业务公司渔业科技为例,税务人员从公司初创的时候开始,就向我们推送涉农惠农优惠政策,让我们省心不少。”黄长财如是说。

## 罗坑镇做好畜禽疫病疫情监控 促进畜牧业健康可持续发展

江门日报讯(见习记者/简家琳 通讯员/罗坑宣)为进一步掌握辖区动物疫病流行规律,疫情动态和免疫状况,提升重大动物疫病防控预警能力,近日,罗坑镇农业综合服务中心组织畜牧专业技术人员,深入辖区养殖场(户),积极开展畜禽免疫抗体监测血样采集和病原学拭子采集工作。据了解,此次采样采取随机抽取和实地采集的方式进行。过程中,畜牧专业技术人员认真做好采样记录,确保记录真实、准确、可追溯。本次采样共采集猪血样20份,禽血样20份,禽病原学拭子20份。采集完成后,技术人员对所采血样及时进行分类分离,并按时按质将样品送至新会区动物防疫监督所检测。罗坑镇农业综合服务中心相关负责人表示,下一步,将继续做好辖区畜禽疫病疫情监控,关注样品检测结果,对口蹄疫、猪瘟、猪蓝耳病和高致病性禽流感等主要动物疫病免疫效果不达标的畜禽养殖场实行强化管理,及时补免,进一步筑牢畜禽免疫屏障,促进罗坑镇畜牧业可持续发展。

### 奋战“百千万” 县区在行动

江门日报讯(记者/钟玲珍)昨日,圭峰会城奋战“百千万工程”推进会暨项目集中签约仪式举行,现场,1个项目动工建设,23个项目签约,总投资超100亿元,点燃全区奋战“百千万工程”热情,形成赛龙夺锦、争先创优的实干氛围,为新会区高质量发展增添强劲动能。这次活动集中展示圭峰会城加快一体化发展的重要成果,吹响强县促镇带村的“冲锋号”,是新会区坚决贯彻落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”

工作安排的重要举措,和全面推进“百千万工程”的具体行动。区委十四届五次全会要求坚持“制造业当家”,在构建现代化产业体系上实干争先,不断增强产业核心竞争力,以项目为王、动工为成、达产为胜。今年以来,圭峰会城按照区委、区政府工作部署,狠抓工业平台再造,延伸先进装备制造产业链,主攻高端装备制造、大健康产业,打好“招一批优质企业”“育一群制造产业”组合拳,硕果累累。尤其是在推进“百千万工程”进程中,圭峰会城加快一体化发展,积极行动,组织各村(社区)谋划了一大批项目。本次动工、签约的项目涉及工业、三产、“旧改”、村级建设项目等多个领域,总

投资超100亿元。其中,鹏厦大族机器人智造园项目计划投资20亿元,将填补新会区智能机器人产业的空白,是新会区全面扩大招商强链延链补链的重要成果。接下来,新会区将持续推进“百千万工程”,锚定冲刺千亿GDP强区目标奋勇前进。将坚持“一切围绕项目转”,从园区、招商、落地、动工、投产、升规各环节、全流程,切实加快工作节奏,全速冲刺开新局。尤其要推动“百千万工程”开好局、起好步,分类建强中心镇、专业镇、特色小镇,大力发展新型农村集体经济,积极探索盘活资产、产业带动、抱团发展、村组联营等多种发展模式,加快建设宜居宜业和美乡村。

项目的可持续发展,离不开优质服务。活动当天,圭峰会城暖企安商工作队、城市经济工作队、招商引资工作队、“旧改”工作队、农村经济工作队现场签订责任书,将齐心协力优化企业服务,落实项目全周期管理服务,为企业送上暖心、细心、贴心服务,让企业发展无后顾之忧。“我们选择圭峰会城,就是因为在在这里我们感到安心、放心、舒心。接下来,将全力推进项目建设,打造智慧产业引擎,助力完善新会机器人制造产业链,为新会区加快引进机器人制造龙头企业创造有利条件。”广东鹏厦大族机器人科技有限公司总经理王志博表示。

# “武林高手”齐聚 弘扬蔡李佛文化 崖门镇京梅村举行陈享诞辰纪念活动

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)8月26日,崖门镇京梅村举行陈享诞辰217周年纪念活动,来自大湾区和海外约300名“武林高手”以武会友,齐心协力发扬大湾区特色传统蔡李佛文化,高质量发展侨乡特色蔡李佛武术。

180多年前,京梅村人陈享创下了广东岭南拳术最大的门派蔡李佛拳。如今,蔡李佛拳已风靡五大洲,成为传播中华文化、增进海内外联系和友谊的“光荣使者”。

活动中,陈享第五代嫡传玄孙陈永建对同门子弟和武术界同胞的到来表示衷心感谢。“今天大家欢聚一堂,可见蔡李佛子弟团结一致,我深知作为陈享后人的职责,接下来将不遗余力,永不停步,将蔡李佛拳发扬光大。”陈永建说。

活动现场设置了武术表演环节,各地的武术会馆纷纷派出弟子上台展示武艺,拳法、棍法、刀法轮番上阵,精彩表演赢得在场观众阵阵掌声。“蔡李佛拳是新会的特色,是大湾区的特色。本次活动有利于进一步传承发扬蔡李佛文化。今天,各地的‘武林高手’一起切磋交流,十分难得。”来自蓬江区的蔡李佛拳教练王文华说。

据了解,国家非物质文化遗产“蔡李佛拳”源于崖门京梅村。依托蔡李佛文化,京梅村“武”动了乡村振兴一池活水。近年来,崖门镇、京梅村重点建好京梅村蔡李佛武术文化旅游基地。除升级改造蔡李佛始祖祠、蔡李佛文化中心、蔡李佛武术文化广场之外,还多次举办具有国际影响力的节庆活动,打造“狮王争霸”品牌,大力发展文旅产业,将京梅村打造成集文化、旅游、休闲等功能于一体的“功夫小镇”,吸引大批游客前来,让蔡李佛武术文化得到更好的传承发扬,推动乡村旅游发展壮大。



▲活动现场设置了武术表演环节,各地武术会馆纷纷派出弟子上台展示武艺。

▲活动为京梅村带来人气,助力乡村旅游发展。

## 大鳌对虾产业链党委正式成立 党建引领强链延链 擦亮农业特色品牌

江门日报讯(记者/殷浩轩)为深入推进省委新一轮基层党建三年行动计划和市委“人才倍增”工程,推动“百千万工程”走深走实,近日,新会区大鳌对虾产业链党委正式成立。这是新会区在推动本地农产品产业链发展上的又一里程碑。为促进大鳌对虾养殖产业高质量发展提供坚实组织保障。

据悉,大鳌镇围绕国家农业产业强镇建设,积极探索适应产业链发展需要的党组织设置和活动形式,完善组织架构,着力构建产业链党委统筹协调,链上党支部具体跟进,链上党员“富民工坊”和“三农能手”示范带动的工作链条,推动组织堡垒建在“链”上、协同发展融在“链”上、服务赋能抓在“链”上,以党建引领跑产业链,助推“百千万工程”取得实效。

接下来,大鳌对虾产业链党委将发挥引领作用,推动大鳌对虾产业不断发展壮大。一是强化组织引领,实现大鳌对虾产业的聚链和强链。通过党组织和

党员带动,形成“党建引领、产业链条、融合发展”的产业链党建格局。二是优化服务供给,实现大鳌对虾产业的增链和延链。强化主动服务意识,整合各方面资源和力量,定期组织各类产品技术研发交流活动,搭建企业和部门的沟通桥梁,推动产业全链条升级和多元化发展。三是优化营商环境,实现大鳌对虾产业的稳链和补链。规范大鳌对虾产业和市场经营,进一步打响和擦亮大鳌对虾品牌,不断吸引优秀党员和高层次人

才投身大鳌对虾产业发展。据悉,近年来,大鳌镇以党建引领做强富民兴村的“一只虾”工程,成功打造广东省重要的南美白对虾产区以及珠三角对虾加工、贸易基地。2022年,大鳌镇对虾全产业链产值超20亿元,带动村级集体经济收入15445.44万元,年终分红4469万元。近日,大鳌镇上榜首批国家农业产业强镇名单,成为全省唯一以虾养殖为主导产业的国家农业产业强镇。

## 双水镇举行男子篮球联赛 企业代表队捐出奖金 支持本地幼儿园发展

江门日报讯(文/图 记者/黄胜 通讯员/李淑芳)8月26日,双水镇2023年“万宸杯”男子篮球联赛圆满落幕,该镇龙脊村代表队夺得冠军,实现三连冠。据悉,本次比赛由双水镇文体服务中心、双水镇总工会、双水镇篮球协会主办,历时一个半月,举行比赛60多场。比赛吸引双水镇各村委会和企业的17支队伍近300名运动员参加,龙脊村代表队、万宸代表队、岭头朱村联队代表队分别获得冠、亚、季军。值得一提的是,

万宸代表队作为企业队伍参赛,将本次比赛获得的奖金捐赠给为本次联赛带来开幕式和闭幕式表演的沙路幼儿园,支持双水镇教育事业的发展。突破、上篮、暴扣……闭幕式上举行了全明星赛和“三分王”大赛,将现场气氛一次次推向高潮,气氛热烈。接下来,双水镇将以这次篮球联赛的顺利举行为契机,进一步繁荣乡村体育文化,推动乡村体育高质量发展,更好地发挥体育在促进乡村振兴中的重要作用。



赛场上,运动员积极拼抢。